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ZNANSTVENO VIJEĆE ZA DRŽAVNU UPRAVU, 

PRAVOSUĐE I VLADAVINU PRAVA 
 

organizira i poziva Vas na 
 

OKRUGLI STOL 
 

Pravo i politika EU – stara pitanja, novi odgovori 
  

utorak, 28. siječnja 2020. s početkom u 10 sati 
velika dvorana palače HAZU u Zagrebu, Trg Nikole Šubića Zrinskog 11 

 
     Rasprava će se voditi na temelju uvodnih izlaganja:  

 
1. Akademik Arsen Bačić, Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu:  

O mjestu i ulozi Predsjedništva Vijeća EU u egzekutivi Europske unije 

 

2. Prof. dr. sc. Vesna Grotić Crnić, dekanica Pravnog fakulteta u Rijeci: 

Ravnopravnost jezika u EU – mit ili stvarnost 

 
3. Prof. dr. sc. Tamara Ćapeta, Pravni fakultet u Zagrebu: Može li Sud EU 

spasiti vladavinu prava? 
 

4. Izv. prof. dr. sc. Snježana Vasiljević, Pravni fakultet u Zagrebu:  
Temeljna prava i vladavina prava u EU: izazovi prije i nakon 

pridruživanja  

 

5. Izv. prof. dr. sc. Ana Marija Musa, Pravni fakultet u Zagrebu:  
Transpozicija prava EU u Republici Hrvatskoj i uloga državne uprave 

 

6. Izv. prof. dr. sc. Ana Poščić, Pravni fakultet u Rijeci:  
Utjecaj četvrte industrijske revolucije na politiku tržišnog natjecanja 

 

7. Izv. prof. dr. sc. Ivana Kunda, Pravni fakultet u Rijeci:  
 Instrumentalizacija međunarodnog privatnog prava Europske unije 

 

8. Izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević i Lana Kovačić Markić, Pravni 
fakultet u Osijeku: Iskustva u primjeni mehanizma prethodnog 

postupka od strane hrvatskih sudova 

 
 

     
 



    Tema o odnosu prava i politike, odnosno pitanje o razlici između prava i 
politike spada u krug tradicionalnih ali stalno otvorenih pitanja pravne i političke 

znanosti. Istaknuti ustavnopravni teoretičari s kraja XX. stoljeća, nastojali su 
pokazati da carstvo prava  postoji ili bi trebalo postojati potpuno odvojeno i 

različito od politike. No, na prijelazu u XXI stoljeće mnogi se pravnici i politolozi 
slažu da npr. sudske odluke u najmanju ruku pripadaju istim onim vrijednostima 

koje u konstrukciji svog političkog izbora i političkih mjera koriste i  drugi politički 
akteri. Tvrdi se da je sudbena vlast uvelike politički konstrukt. Na isti način 

mnogi pravnici i politolozi tvrde da pravo nije toliko sredstvo kojim bi ograničavali 
vlast koliko instrument kojega politička elita potpomognuta jakim sudstvom 

koristi kao sredstvo ostvarivanja svojih političkih ciljeva. Danas je opći zaključak 

da se pravo i politika uopće ne mogu razmrsiti.  Evidentno je danas da različite 
perspektive o odnosima prava i politike mogu baciti novo svijetlo na 

funkcioniranje konkretnog društveno-političkog uređenja. Umjesto inzistiranja na 
neutralnosti  pravnih načela kao posebnih elemenata npr., sudskog postupka, 

proces političkog odlučivanja vidi se kao proces u kojemu se svi sudionici 
oslanjaju na legalni proces i legalne argumente, koristi se jezik prava, a 

ordinarna se politika substituira ili zamjenjuje sudskim odlukama i legalnim 
formalnostima. Govori se o juridifikaciji koja se može staviti u kontrast s 

vještinom političkog uvjeravanja, pregovaranja, cjenkanja.  Nove reinterpretacije 
starih distinkcija (prava i politike) generiraju fascinantne i kontroverzne poglede 

na odnose između sudova i drugih institucija vladanja, i što je najvažnije daju 
uvid u različite političke posljedice korištenja legalne naspram političke 

metodologije.  
Nigdje se gore izrečeno više ne potvrđuje koliko na prostoru prava i politike 

Europske unije.    

Upravo je EU prostor dubokog prožimanja prava i politike. Pravo je suštinski 
instrument EU djelovanja, sredstvo koje je korišteno u svrhu integracije 

europskog prostora, ali i sredstvo koje je omogućilo strukturu, regulaciju i 
kontrolu političkog sustava EU. U svim etapama razvoja EU pokazuje izuzetnu 

ulogu prava u politici imajući prije svega u vidu činjenicu kako pravo oblikuje 
način vođenja politike na svim razinama EU .    

Tema Znanstvenog skupa pod nazivom Pravo i politika EU – stara pitanja i novi 
odgovori posvećen je upravo interakciji prava i politike uzduž svih razina 

organizirane EU vladavine. Interes skupa je deskripcija, analiza i razumijevanje 
širokih obrisa Europske unije kao posebnog političkog i pravnog uređenja koje 

nastaje i razvija se preko granica nacionalne države. Sudionike skupa ne 
zanimaju samo tekstovi formalno postojećih  međunarodnih ugovora o pravima i 

obvezama različitih institucija već i razumijevanje konkretnog procesa u kojemu 
postojeće EU institucije u praksi postaju ''žive institucije''. Što se ustvari zbiva 

nakon okončanja velikih i složenih pregovora i usvajanja teksta ugovora i drugih 

propisa? 

Znanstveni skup Pravo i politika EU – stara pitanja i novi odgovori održat ćei se u 

siječnju 2020., dakle u periodu hrvatskog predsjedanja Europskom unijom. U 
radu skupa sudjeluju eksperti koji mogu pridonijeti uspješnom razumijevanju 

niza tema i problema koje nam je donio proces stvaranja još jednog '“savršenijeg 
saveza'' u kojem zajedno s 27 europskih zemalja kao ravnopravna država članica 

participira i Republika Hrvatska.  


